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патріотичного характеру суттєво побільшало на телеекранах, частота їх повторення зросла. Згідно із теорією 

культивування, це допоможе направити реципієнтів із різними соціальними статусами у єдине патріотичне русло, 
згуртувати та об’єднати їх.  

Також із початку АТО в Україні на телеекранах та у мережі Інтернет значно зросла кількість соціальних 
рекламних роликів, основними темами яких є патріотизм та єднання нації. Такі ролики транслюються у прайм-тайм, 
а отже не можуть бути не поміченими реципієнтом. Це явище вплинуло на загальні суспільні настрої, оскільки з 
його появою збільшилася кількість волонтерів та добровольців, що захищають територію держави. Виховання 
патріотизму є одним  із основних завдань Нової української школи.  

«Виховання в молодого покоління патріотичних почуттів, небайдужість, співчуття до ближніх, а головне 

бажання й віра у можливість створити в Україні вільне, активне й  здорове суспільство – ось головна ціль й мета 
соціальної реклами та  запорука існування незалежної, сильної та здорової нації» [1]. Об’єднані спільною метою, 
школа та соціальна реклама, мають співпрацювати, щоб досягти більшого результату у вихованні та формуванні 
моральних цінностей здобувачів освіти початкової школи.  

Соціальна реклама в Україні тільки починає розвиватися. За словами Івана Голоти, вона становить менше 
1% від рекламного ринку України [6]. В Україні, зважаючи на заохочення законодавства в останні роки, обсяг 
соціальної реклами починає зростати, оскільки із 2007 року кількість трансляцій соціальних роликів у пройм тайм 
збільшилась. У 2014 відбувся ще один стрибок. У зв’язку із нестабільною політичною ситуацією та напруженим 
станом громадян, телеканал «1+1» починає транслювати серію соціальних роликів «Україна єдина» та «Ми за мир». 

Це явище спровоковане надзвичайною ситуацією. Ми вважаємо, що такого роду соціальна реклама сприяє підтримці 
населення держави, заохочує до єдності, національної ідентичності. Вона також підвищує рівень культури та 
моральності суспільства і є передумовою  побудови громадянського суспільства, членами якого у майбутньому  
стануть  діти.  

Узагальнимо описане вище: соціальна реклама – інформація, що розповсюджується для того, щоб принести 
суспільну користь. У такій рекламі популяризуються загально людські цінності, які є необхідними для виховання 
підростаючого покоління. Оскільки аудіо візуалізація та залучення відомих людей має більший вплив на 
запам’ятовування інформації, ми вважаємо, що педагогам варто використовувати такий наочний метод як відео 

ролики соціального характеру для виховання школярів. Наразі обсяги патріотичних відео роликів соціального 
спрямування активно зростають. Це є ознакою усвідомлення національної ідентичності та переходу до 
громадянського суспільства. Ми вважаємо, що необхідно долучати дітей до процесу формування громадянського 
суспільства, оскільки наше майбутнє – це наші діти. 

Соціальна реклама, на нашу думку, є важливою в освітньому процесі, оскільки допомагає вчителю втілити 
виховний аспект, є новим та незвичним методом для педагогів, чинить психологічний вплив на свідомість учнів. 
«Виховання в молодого покоління патріотичних почуттів, небайдужість, співчуття до ближніх, а головне бажання й 
віра у можливість створити в Україні вільне, активне й здорове суспільство – ось головна ціль й мета соціальної 

реклами та запорука існування незалежної, сильної та здорової нації» [1, с. 18]. Об’єднані спільною метою, школа та 
соціальна реклама, мають співпрацювати, щоб досягти більшого результату у вихованні та формуванні моральних 
цінностей здобувачів освіти початкової школи. 

Список використаних джерел: 

1. Анісімова О. О. Соціальна реклама – феномен українського інформаційного простору. Збірник 
наукових праць студентів. Київ, № 3, Том І, 2013. С.15-18. 

2. Бугрим В. Падчірка українського суспільства, або... Наукові записки ХПУ. Харків, № 2. 2010. С.56-
59. 

3. Миронов Ю.Б., Крамар Р.М. Основи рекламної діяльності. Київ: Вища школа, 2012.  160 с.  
4. Мірошнікова А. Пять принципів виховання. Освіторія. Київ. 2017. № 32. С.67. 
5. Хомський Н. Гуманітарний імперіалізм: Нова доктрина імперського права. Сommons журнал 

соціальної критики. 18 липня, 2011. С.112. 
6. Інтерньюз Україна [online]. Режим доступу на: http://www.internews.ua.  

 

ОСОБЛИВОСТІ ДИСТАНЦІЙНОЇ ПЕДАГОГІЧНОЇ ОСВІТИ В ІНФОРМАЦІЙНО-ОСВІТНЬОМУ 

СЕРЕДОВИЩІ ЗВО 

Ткачук Іванна Вікторівна, здобувач вищої освіти, 
Колупаєва Т. Є. кандидат педагогічних наук, професор 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Центральною ідеєю неперервної освіти є розвиток людини як особистості, суб’єкта діяльності і спілкування 
впродовж всього його життя. Ця ідея, усвідомлена суспільством, стає системотворчим чинником неперервної освіти.  

Освіта як система – це наявність загальних, інваріантних якостей, які характеризують і систему в цілому, і її 
складові компоненти, незалежно від їх рівня й профілю. «До таких якостей, зокрема, належать: гнучкість, 
динамічність, варіативність, адаптивність, стабільність, прогностичність, наступність, цілісність»[7].  

Дистанційна освіта – це комплекс освітніх послуг, які надаються населенню за 7 допомогою спеціального 

інформаційного освітнього середовища, що базується на засобах обміну начальною інформацією на відстані. ДО – 
новий прогресивний вид освіти, що виник в кінці XX століття завдяки інформаційним технологіям навчання та на 
основі ідеї неперервної освіти. В основу цього виду освіти покладено засоби дистанційного навчання із спеціально 
розробленими інформаційними технологіями, навчальними ресурсами.  

Відповідно до чинного законодавства України дистанційне навчання (ДН) – індивідуалізований процес 
набуття знань, умінь, навичок і способів пізнавальної діяльності людини, який відбувається в основному за 
опосередкованої взаємодії віддалених один від одного учасників навчального процесу у спеціалізованому 
середовищі, яке функціонує на базі сучасних психолого-педагогічних та інформаційно-комунікаційних технологій.  
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Дистанційне навчання є продуктивною формою навчання, при якій використовуються традиційні та 

специфічні методи, засоби і форми навчання, засновані на комп’ютерних та телекомунікаційних технологіях. Основу 
освітньої діяльності при дистанційному навчанні у системі неперервної підготовки вчителя початкової школи 
становить інтенсивна, цілеспрямована й контрольована самостійна пізнавальна діяльність.  

Дистанційне навчання – це цілеспрямований, організований процес інтерактивної взаємодії суб’єктів та 
об’єктів навчання між собою та з засобами навчання, причому процес навчання індиферентний до їх просторового 
розташування та проходить у специфічній педагогічній системі. Елементами цієї системи є підсистеми цілей, змісту, 
методів, засобів навчання, організаційних форм навчання тощо. 

Існують деякі особливості дистанційного навчання: якщо заочне навчання є типово національним 

феноменом (в кожній країні своя система), то дистанційне навчання на базі інформаційних технологій має 
інтернаціональний та глобальний характер.Мається на увазі, що національна складова тієї чи іншої системи освіти, 
яка провадиться на певній території, обов’язково включена в заочне навчання, так як його переважно отримують 
громадяни тієї країни в якій воно провадиться, тоді як у дистанційному навчанні за допомогою всесвітньої мережі 
Інтернет розмиваються просторові межі, завдяки цьому навчання носить глобальний характер. 

За останні роки в усьому світі в освітній галузі відбулися істотні структурні зміни, зумовлені розвитком 
Інтернет та його зростаючим впливом на всі сфери діяльності суспільства. Основна роль в удосконаленні системи 
освіти, без сумніву, належить новим інформаційним технологіям. Це означає, що людина і суспільство постійно 
мають справу з новими знаннями та технологіями. Особливі надії викладачі і вчені покладають на дистанційне 

навчання, із впровадженням якого в різних освітніх закладах й установах постійно уточнюється і вдосконалюється 
термінологія дистанційного навчання. 

У багатьох дослідженнях зарубіжних і українських авторів підкреслюється зростаюча роль технологій і 
засобів дистанційного навчання як основного напряму розвитку нових інформаційних технологій. Впровадження у 
педагогічну практику ідей дистанційного навчання досліджують: Р.С. Гуревич [2-3],В. М. Кухаренко, В. Ю. Биков 
[1], Н. Г. Сиротенко, О. В. Рибалко, Ю. М. Богачков [5], П. І. Федорук [8-9], Г. О. Козлакова[4] та інші.  

Характерні риси дистанційного навчання:  
1. Гнучкість: учні, студенти, слухачі, що здобувають ДО, в основному не відвідують регулярних занять, а 

навчаються у зручний для себе час та у зручному місці.  
2. Модульність: в основу програми ДН покладається модульний принцип; кожний окремий курс створює 

цілісне уявлення про окрему предметну сферу, що дозволяє з набору незалежних курсів-модулів сформувати 
навчальну програму, що відповідає індивідуальним чи груповим потребам.   

3. Паралельність: навчання здійснюється одночасно з професійною діяльністю (або з навчанням за іншим 
напрямком), тобто без відриву від виробництва або іншого виду діяльності.  

4. Велика аудиторія: одночасне звернення до багатьох джерел навчальної інформації великої кількості 
учнів, студентів та слухачів, спілкування за допомогою телекомунікаційного зв’язку студентів між собою та з 

викладачами.  
5. Економічність: ефективне використання навчальних площ та технічних засобів, концентроване і 

уніфіковане представлення інформації, використання і розвиток комп’ютерного моделювання повинні сприяти 
зниженню витрат на підготовку фахівців.  

6. Технологічність: використання в навчальному процесі нових досягнень інформаційних технологій, які 
сприяють входженню людини у світовий інформаційний простір.  

7. Соціальна рівність: рівні можливості здобуття освіти незалежно від місця проживання, стану здоров’я і 
соціального статусу.  

8. Інтернаціональність: можливість здобути освіту в навчальних закладах іноземних держав, не виїжджаючи 
зі своєї країни, та надавати освітні послуги іноземним громадянам і співвітчизникам, що проживають за кордоном.  

9. Нова роль викладача: дистанційне навчання розширює і оновлює роль викладача, робить його 
наставником-консультантом, який повинен координувати пізнавальний процес, постійно удосконалювати ті курси, 
які він викладає, підвищувати творчу активність і кваліфікацію відповідно до нововведень та інновацій.  

10. Позитивний вплив на студента (учня, слухача): підвищення творчого та інтелектуального потенціалу 
людини, що здобуває дистанційна освіта завдяки самоорганізації, прагненню до знань, використанню сучасних 
інформаційних та телекомунікаційних технологій, вмінню самостійно приймати відповідальні рішення.  

11. Якість: дистанційне навчання не поступається якості очної форми навчання, оскільки для підготовки 

дидактичних засобів залучається найкращий професорсько-викладацький склад і використовуються найсучасніші 
навчально-методичні матеріали; передбачається введення спеціалізованого контролю якості ДН на відповідність її 
освітнім стандартам. 2. Розвиток дистанційного навчання у педагогічній теорії та практиці. 

Останнім часом в Україні замість терміна дистанційне навчання використовується популярний за кордоном 
термін електронне (дистанційне) навчання. Електронне навчання (e-learning) – це інтерактивне навчання, при якому 
навчальний матеріал (learning content) доступний в діалоговому режимі (on-line), і яке забезпечує автоматичний 
зворотній зв’язок з навчальною діяльністю студента.  

Діалогова комунікація з реальними людьми може бути включеною або не включеною в електронне 

навчання, але воно більше сфокусоване на навчальному матеріалі, ніж на комунікації між студентами і викладачем-
консультантом (анг.: tutor – тьютор).  

Для визначення поняття «дистанційне навчання» необхідно з’ясувати сутність поняття «неперервна освіта» 
та «дистанційна освіта». У сучасній науковій літературі можна зустріти такі дефініції:  

- «освіта дорослих» (adult education);  
- «продовжена освіта» (continuing education);  
- «подальша освіта» (further education); «відновлювана освіта» (recurrent education) як освіта протягом всього 

життя шляхом чергування навчання з іншими видами діяльності, головним чином з роботою;  
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- «перманентна освіта» (permanent education);  

- «освіта протягом життя» (lifelong education); «навчання протягом життя» (lifelong learning).  
У кожному з цих термінів зроблено акцент на довічну незавершену освіту для дорослої людини. 

Найчастіше неперервна освіта розуміється як сукупність шляхів, засобів, способів і форм придбання, поглиблення і 
розширення загальної освіти, соціальної зрілості і професійної компетентності, виховання естетичного відношення 
до дійсності, збагачення культури людей в мережі державно-громадських навчальних закладів і в процесі 
самоосвіти. 

Дистанційне навчання у подальшому слід розглядати як нову організацію навчального процесу. 
Застосування систем дистанційного навчання та практичне впровадження програмних засобів дозволяє зберегти 

якість традиційних технологій передачі знань і, в окремих випадках, за рахунок використання адаптаційних 
алгоритмів забезпечити помітне підвищення результатів навчання студентів. 
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Черній В. А. кандидат історичних наук, доцент, доцент кафедри теорії і методики виховання 

Рівненський державний гуманітарний університет 
Розбудова початкової освіти на нових концептуальних засадах, модернізація її змісту вимагали 

трансформацій в освітньому процесі.  
Новацією даного періоду стало законодавчо закріплена можливість здобуття початкової освіти за 

індивідуальною формою навчання. Нагадаємо, що індивідуальне навчання у 50-х – 80-х рр. ХХ ст. передбачалося 
для учнів початкової школи, які не могли відвідувати школу за станом здоров’я. У 90-х рр. ХХ ст. здобувати 
початкову освіту за цією формою могли учні, які виявили бажання навчатися індивідуально (за згодою батьків або 
осіб, які їх замінювали) [9, с. 2]. Переважно це були молодші школярі, які: мали високі навчальні можливості; 
проживали у селах, селищах, де були відсутні ЗОШ або у класі навчалося менше 5 учнів; не могли відвідувати 
заняття за станом здоров’я; не спроможні були засвоїти навчальний матеріал в умовах групової форминавчання у 
визначені державою терміни; потребували корекції фізичного та (або) розумового розвитку [9, с. 2]. 

Вони мали право вивчати індивідуально один, кілька або всі предмети навчального плану. Прикметно, що 
на початку 90-х рр. ХХ ст. індивідуальне навчання могли здійснювати не лише вчителі, а й батьки та гувернери, 
діяльність яких у радянську добу була ліквідована як ворожа індивідуалізована система, що суперечила 
колективному вихованню [9]. Згодом це стало прерогативою педагогічних працівників, які мали відповідну 
педагогічну освіту. Запровадження поряд з груповою індивідуальної форми навчання, на наш погляд, створювало 
оптимальні умови для здобуття початкової освіти відповідно до особистісних потреб, стану здоров’я, здібностей 
учнів.  

Отже, організація освітнього процесу відбувалася з урахуванням вікових особливостей, потреб і 

можливостей дітей молодшого шкільного віку.  
Перейдемо до розгляду методів, засобів і форм організації навчання, які застосовувалися в освітньому 

процесі початкової школи у перше десятиліття незалежності України. Проаналізовані джерела засвідчили, що, при 
роботі зучнями початкової школи застосовувалися наступні методи: словесні (розповідь, пояснення, бесіда), наочні 
(ілюстрація, демонстрація, спостереження), практичні (вправи, практичні роботи, досліди) методи, робота з 
книжкою [5]. При цьому акцентувалося, що вони мають посилювати роль самостійної практичної і розумової 
пізнавальної діяльності учнів, спрямовуватися на розвиток навичок самоконтролю у процесі цілеспрямованого, 
організованого пошуку знань [5, с. 81]. Особливої популярності в роботі з молодшими школярами набула гра як 
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